India correction

Un homme  (Desmond Tutu) s'exprime au sujet de la situation dramatique des Intouchables, ou Dalits comme on les appelle en Inde. (3)  Il explique que cette communauté représente 200 millions d'être humains (1) souffrant de discrimination dans le système de castes indien qui les a déshumanisés.(2) Il nous incite à regarder la suite du documentaire afin que nous prenions conscience de ce que cela signifie de naître et vivre dans cette communauté. (2)  Il   précise également que l'Inde était au premier rang des nations à lutter contre l'apartheid. (1)Il semble convaincu (1) que le peuple indien poursuivra la lutte pour mettre un terme à ce fléau. (1)Pour lui, il s'agit d'une affaire/d'un défi pour l'humanité en ce début de nouveau millénaire.(1) Il encourage ceux qui l'écoutent à travailler main dans la main pour en finir avec cette situation. (1)
Un journaliste nous indique ensuite que l'Inde dispose aujourd'hui de l'arme nucléaire,(1) d'une industrie informatique performante (1) et même de sa propre industrie cinématographique calquée sur le modèle hollywoodien. (1)  Si ce pays possède une classe supérieure richissime et une immense classe moyenne, il compte également 200 millions de parias, tous très pauvres, les Dalits . (1)Ces derniers sont stigmatisés dès leur naissance et souffrent  d'une profonde discrimination.  
Conclusion

Si le premier locuteur  (D. Tutu) dénonce une situation qu'il juge inacceptable, il n’accable cependant pas le peuple indien, en qui il semble avoir confiance, pour mettre un terme aux discriminations à l'égard des Intouchables. Il est porteur d'un espoir pour l'humanité entière. (3)
