Ade Adepitan’s interview on Paralympics correction
Interview d’Ade Adepitan sur les Jeux paralympiques

Le premier locuteur, David (1), annonce Ade, le présentateur vedette des Jeux paralympiques sur Channel 4 (2) et lui propose de dire quelques mots (1). Ade le remercie (1). Il explique ensuite pourquoi il pense que Channel 4 devrait couvrir les Jeux paralympiques de 2012. (1) Pour ce faire, il fait référence à la puissante combinaison des deux médias que sont la télévision et le sport (1) , combinaison qui ont inspiré le jeune garçon de 11 ans qu’il était à poursuivre ses rêves (1). Il raconte que les Jeux olympiques de 1984 à Los Angeles étaient les premiers jeux qu’il a vus et compris (2). A l’époque, il voulait tellement participer aux J.O. que lorsqu’il els regardait à la télé chez sa mère, il fermait les yeux et lors du départ du 100 mètres, il agitait les bras s’imaginant lui aussi courir le 100 mètres (2). Il faisait de même pour le 200 mètres et pendant al course de haies il faisait de petits bonds dans son fauteuil (2). Au moment du marathon, il était épuisé car il avait déjà fait toutes ces épreuves ! (1)

Il conclut en disant qu’une télévision courageuse et d’avant-garde a le pouvoir de changer des vies tout comme ce fut le cas pour lui, et termine en remerciant son auditoire. (2)

Conclusion : Ade est un présentateur engagé et aussi passionné de sport qui tente de transmettre sa passion à son auditoire, afin de mieux le convaincre de la nécessité de diffuser les Jeux paralympiques de 2012.(2) Pour ce faire, il recourt à des souvenirs personnels et à l’humour. (1)
